

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

PLAZA DE SAN MARCO, NÚM. 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones a precios convencionales
Esquema de definición desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

LOS MERCADOS

Continúa la alarma y desorientación en los mercados trigueros castellanos. Sin embargo, la oferta ha aumentado, aunque poco, en algunos de ellos, haciendo que sus precios bajen ligeramente; en otros, en cambio, persiste el alza.

Ha producido pésimo efecto entre los castellanos la Real orden suprimiendo temporalmente los derechos de Aduanas sobre los trigos y sus harinas, y rebajando los del centeno y maíz, por más que no será mucho el trigo extranjero que pueda venir a España, ya que los países europeos han prohibido la exportación, y también la Argentina, y, por tanto, sólo podrá venir de la América del Norte, y si acaso, de Australia, siempre que los Gobiernos respectivos no prohiban también su exportación, lo que no será difícil, dadas las circunstancias generales del mundo entero.

En Valladolid no hay ofertas de partidas de trigo, y al detall, después de haberse pagado a 57 reales fanega, baja a 55 y 56 y queda a 54.

El mercado de harinas vallsolietano sigue desordenado, sin normalidad, no pudiéndose fijar precios; las más corrientes son: selectas, a 44 pesetas los 100 kilos; blancas buenas, a 43; corrientes, 42; de segunda, a 41.

El mercado triguero de Barcelona, que se había animado bastante, por el deseo que los compradores tenían de acumular existencias, en previsión de los acontecimientos, se muestra más encalmado, pues la demanda se retrae algo, en vista de las exageradas pretensiones de la oferta, que, por otra parte, no es muy abundante.

Las llegadas del país van aumentando; pues durante la semana han entrado 127 vagones cotizándose: candeal Castilla, de 36,35 a 36,81 pesetas los 100 kilos; idem Mancha, a 36,35; Aragón, de 35,45 a 37,27; Navarra, de 34,99 a 36,35; blanquillo, a 36,90.

El mercado harinero, muy excitado, por el alza de los trigos, mantiene los mismos precios de la semana anterior, pero con tendencia al alza. Llegaron 27 vagones por ambas estaciones. (De El Economista).

INFORMACION MILITAR

Academias
Se ha dispuesto que a los alumnos de nuevo ingreso, que tengan pensión, se les autorice para pasar la revista de Septiembre por justificante.

ARTILLERÍA
Profesor.—Se dispone que el capitán profesor de la Academia del Cuerpo D. José Martínez Sapiña, desempeña la clase de fortificación y empleo de la artillería en campaña, del quinto año.
Gratificación.—Le ha sido concedida la gratificación anual de 600 pesetas, al

capitán con destino en la fábrica de Trubia, D. Luis Cuartero García.

CUERPO DE OFICINAS
Destinos.—El médico mayor D. Joaquín Arechaga Casanaya, pasa de la Academia de Artillería a este Hospital Militar, como director.
En su puesto ha sido destinado a la Academia de Artillería, el de la misma clase D. Sebastián Galligo Eola, del Hospital de San Sebastián.

FRIVOLIDADES
ALMA DE MARIPOSA

Para Matilde G. R.
Era una deliciosa y espiritual chiquilla, pero era también una cabecita loca...

Tenia sed de amor. Esa sed que solamente sufren las almas superiores. Era la que realizaba mi ideal. La que leyó en mis ojos los anhelos de mi vida. Pero su espíritu, como todos aquellos que aborrecen la vulgaridad humana, era voluble como las mariposas...

Y mi egoísmo me causó los mayores tormentos. Aun siendo ella la realidad tangible de la Esperada. Se hizo ser tal como yo hubiera querido que fuese. Así era ella. Una rebelde. Una inconstante. Siempre martirizada por el deseo de la renovación perpetua.

Terriblemente soñadora... Aborreciendo su forma corporal. Y de ese desprecio surgió aquel rostro marfilino y aquellos ojos grandes encerrados en un marco de violeta...

Sentía el Arte... más no lo buscaba en las horas de los artistas al fin salidas de las pueriles manos de los hombres... No lo buscaba en los museos. Sentía la verdadera belleza de la Naturaleza idealizada... La vi muchas veces acodada sobre la balustrada de mármol con la mirada fija en las azules tonalidades lejanas... La vi muchas veces en el Paseo de los Plátanos en esas tardes doradas del otoño en el que el aire frío arrastra las hojas secas sobre los bancos de piedra ó por los senderos abandonados.

Pero la idea de amarme siempre, le asustaba... Sujetarse toda la vida al mismo amor... Esto era imposible. Ella podría amarme—¿qué es amar?—podría estar conmigo, recitar a mi lado esa poesía que nunca se escribió, entonar esa balada que esperaremos siempre los que vamos en pos de la verdadera belleza... Podría reír y pensar junto a mí, seguir el vuelo de mi pensamiento... Pero esto unos momentos solamente... acaso un día...

Después, ante el terror del hastío presentido y fatal, batir las alas y marchar en busca de nuevas bellezas, de nueva poesía, de nuevos amores...

Era así como yo la imaginé, como yo la deseaba.

Y ese era el tormento que encerraba mi felicidad...

¿Fue un sueño?... ¿Una ilusión mentida?... No lo sé. Pero yo os digo que nunca el alma femenina se presentó a mis ojos con tantas apariencias de verdad.

P. Chico.
Madrid, Agosto, 1914.

POR ESPAÑA

UN MILITAR PARRICIDA

Vigo 24.—El teniente D. Angel Vázquez Jauregui, del regimiento de Murcia, después de tener una escena

violenta con su esposa, doña Prisca Ruiz Morillo, de Zaragoza, la ha dado de puñaladas, arrastrándola por la casa, hasta matarla.

El criminal, después de lavarse y mudarse tranquilamente, se fué a presentar al cuartel de San Sebastián, diciéndole que mató a su esposa en un momento de locura.

El cadáver de la víctima tiene la cabeza, la cara y el cuello acribillados a puñaladas.

El teniente Jauregui es natural de Victoria.

POR LA PROVINCIA
DESDE AGUILAFUENTE

Las fiestas de Agosto

Se han celebrado con bastante animación las fiestas de Agosto, aunque no ha habido corridas de toros por la pérdida de la cosecha que en este pueblo representa una pérdida irreparable.

El día de la festividad de la Virgen, comienza la fiesta con inusitado toque de campanas y diana, por los afamados dulzaineros de la localidad Severín Polo, Julián de Frutos y Pablo de Valentín, alegrando al público, que olvida por unos momentos sus penas y tristezas.

Después de la solemne misa, salió la procesión recorriendo las principales calles de Aguilafuente. Ocupó la cátedra Segrada, el virtuoso e ilustrado coadjutor de la parroquia, don Aurelio Rodríguez, que con gran elocuencia ensalzó las glorias de María.

Delante de la Imagen bailaron incansables los mozos.

La procesión tardó de diez a dos de la tarde, en recorrer la carrera.

A falta de toros ha habido baile de rueda a todo pasto, durante cuatro días; por la mañana, por la tarde y por la noche.

La gente joven se ha mostrado incansable, y se ha divertido en grande.

En el Casino se ha bailado los cuatro días, concurriendo un lucido ramillete de bellas y elegantes muchachas.

Por su belleza y elegancia se distinguen las señoritas Agustina de Andrés, Benedicta Gilsanz, Manolita y Pura Gómez García, Esperanza Mata, María Merino, Elisa Trapare, María y Paca Borreguero, Paroquita Torres, Cruz de Frutos, Manolita y Victoriana García, Conchita Sanz, Saita Rodríguez, Leopolda y Filea

Sanz, Ediota García, Clotilde Ballesteros, Asunción Martín, Máxima García, Mercedes y Matilde Cerezo, y otras que sentimos no recordar.

El sexo fuerte tuvo una gran representación, por lo que las muchachas estuvieron constantemente atendidas.

También hemos tenido cinematógrafo que ha hecho una buena campaña.

Ha habido bastantes forasteros; hemos tenido un tiempo hermoso, y no se ha registrado accidente alguno desagradable.

En resumen, mucha luz, mucho sol, mucha alegría, una fiesta muy animada, muy divertida, para los que tuvimos el gusto de asistir.

Los inseparables.
15 Agosto.

PRONOSTICOS DEL TIEMPO

Hé aquí lo que hace Sfeijóon, para lo que resta del presente mes;

El miércoles 26, será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península, y solamente estará algo perturbada en el Mediterráneo, por la influencia de las bajas presiones que quedarán en dicho mar.

El jueves 27 las bajas presiones que habrá en el Archipiélago inglés formarán un núcleo de fuerzas en el Noroeste de Francia, que causará algunas lluvias ó tormentas en el Noroeste y Norte de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 28 al 29 pasará por el mar de Norte y entrada del Báltico una depresión, y otros mínimos evolucionarán en el Mediterráneo. Por el influjo de estos elementos se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, particularmente en el Norte y Noroeste, con vientos variables.

El domingo 30 llegará a Galicia una importante depresión procedente del Atlántico, y se formará un mínimo secundario en la bahía de Cádiz. Estos elementos ocasionarán lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el Oeste hasta las regiones centrales, con viento del segundo al tercer cuadrante.

Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones el lunes 31, en nuestras regiones de Vizcaya, y el secundario de Cádiz se correrá al Estrecho y mar Ibérico. Se generalizan las lluvias y tormentas en la Península con viento de diverso rumbo.—Sfeijóon.

pide ganar el bosque. ¿Me volveré atrás? Esto sería lo más prudente. ¿Pondré mi caballo al galope y pasaré como un relámpago delante de mi hombre? Esto será más breve. El está a pie, y a no ser que un tiro de arcabuz... ¡eh! no le daré tiempo.

Dicho y hecho. Arnaldo picó a su caballo y pasó como un rayo por delante del emboscado.

La sombra no se meneó siquiera. Esto le quitó el miedo a Arnaldo, detuvo al caballo; iluminado por una idea repentina, se volvió hacia atrás.

El hombre no hizo el menor movimiento, lo que acabó de volver a Arnaldo todo su valor, y constante en su nuevo propósito, se dirigió al foso en derechura.

Entonces, y antes de que tuviera tiempo para decir ¡Jesús! la fantasma se arrojó a él de un salto, y sacándole del ostrizo el pie derecho, levantó por encima de la silla la pierna del escudero con violencia, le tiró del caballo, y precipitándose sobre él, le echó una mano a la garganta, poniéndole una rodilla sobre el pecho.

Todo esto fué obra de un minuto.

—¿Quién eres tú? ¿qué quieres?—preguntó el vencedor a su enemigo.

da le dejamos medio muerto, a la tercera le ahorcaremos.

—¡Ahorcarle!—exclamó Arnaldo asustado.

—En seguida, amigo mío, sin más forma de proceso. As, él aprenderá y nosotros nos divertiremos. Mira aquí a tu derecha, ¿ves ese tronco? pues en él ahorcaremos a Arnaldo del Thill inmediatamente que caiga en nuestro poder.

—¡Cáspita!—dijo Arnaldo con una sonrisa forzada.

—Como lo oyes, amigo; si le encuentras, échale mano y tráenosle, que te recompensaremos el servicio. ¡Con que, buen viaje!

Ya se alejaban, cuando Arnaldo, repucato del susto, les llamó.

—Perdonad, señores, pero servicio por servicio. Me he extraviado, ya lo veis, y no se dónde me encuentro. Orientadme un poco si gustáis.

—Con mucho gusto, camarada—dijo el jefe.—Las murallas y esa poterna que acaso distinguiréis a vuestra espalda, son No-yón. No miréis a la derecha, es aquí a la izquierda, ¿no veis brillar las picas de nuestros compañeros? Mi compañía está de guardia esta noche en la poterna. Ahora

justa ó injusta, veamos que calificativo cuadra á la guerra austro-serbia, en un principio, y después Europea, por haber tomado parte las naciones aliadas á una y á otra.

Si hemos de creer las noticias, aunque escasas y tal vez no del todo fidedignas que nos viene suministrando la Prensa de algún tiempo á esta fecha, Servia ha venido inquietando á Austria-Hungría al querer intrusarse en derechos que á esta le correspondían, á cuya conducta contestó guardando todas las reglas que aconsejan la prudencia y la concordia; pero he aquí, que llevada de aquel deseo insano, concibe el desafuero de destruir el reinado austro-húngaro pidiéndole de sucesor, siempre estas ideas en las masas de sus súbditos y llevan á cabo la fatal hezafia dando muerte á los príncipes que habían de suceder al Rey actual, José Francisco; pues por lo visto la bomba que les privó de la vida, no fué obra de un hecho aislado, como los muchos que por desgracia se vienen registrando en nuestro tiempo, sino de conspiración y fraguada de antemano.

Siendo cierta la versión de la causa de la guerra austro-serbia, la cual está tomada del manifiesto que el Rey José Francisco ó Francisco José dió á los austro-húngaros para darles á conocer los motivos que tenía para declarar á Servia la guerra, está claro como la luz meridiana que la guerra es justa; pues se declaró para defender el reino, y para castigar el regicidio infame que los servicios hicieron en la persona del príncipe heredero.

¿Cuál debió ser la conducta de las potencias bajo cuyo protectorado están Servia y Austria al manifestarse la guerra?

Salvo siempre mejor parecer, el del que suscribe es éste:

Tanto unas como otras debieron conocer ante todo la causa de la guerra; si las contrarias á Austria vieron que aquella era justa, nunca debieron favorecer á Servia y si solo aconsejar á ésta que pidiera perdón y ofreciera indemnización á Austria; porque todo pacto ó alianza de protegerse entre sí las naciones vecinas, debe llevar la condición expícita y siempre implícita de que han de ayudarse mutuamente cuando la justicia y la razón lo reclamen, de otro modo sería un contrato deficiente y pernicioso y como tal, si se sometiera su aprobación al fallo de la ley, sería rechazada. Más antigua y más sagrada que esas alianzas es la que existe entre individuos que proceden del mismo tronco, porque existe desde que existe el mundo y los que le componen están unidos por lazos más caros y más estrechos que los que puedan unir á tres ó cuatro naciones que estén aliadas, y sin embargo ninguna ley autoriza á ninguno de los individuos que la forman, para ultrajar á un individuo de otra familia que

injustamente es perseguido por otro de la suya.

La conducta de las naciones aliadas á Austria al plantarse la guerra, debió ser ésta: aún después de ver que la guerra que intentaba hacer su aliada era justa, permanecer neutrales hasta vieren que podían defenderse con su enemigo y en caso contrario prestarle ayuda.

Digamos la última palabra afirmando y protestando de la conducta de las potencias que con su obra cooperan á la guerra europea, por ser esta injusta y perjudicial.

Las potencias á que me refiero obraron de un modo arbitrario al tomar las armas en el presente, porque no tuvieron en cuenta la causa de la guerra de Austria á Servia, que por sí solas y sin recurrir al tribunal á que en caso de duda debieron recurrir, podían conocer, de cuya ligereza sobrevino la guerra con otras potencias.

Este peso, sobre ser un desastre, por los miles y miles de vidas que se perdieron y se perderán y por los enormes gastos que lleva tras sí, es un borron que no lograrán hacer desaparecer de la historia de sus tiempos, por lo excesivo de su negrura.

Concluamos elevando una plegaria al Dios de la paz y de los Ejércitos, para que nos conceda la primera, si conviene, y si ha de ser la guerra, que se apiade de todos los que tengan que sucumbir en ella, y él que puede hacer obtenga la victoria el menor número de combatientes, cuando pelean por la justicia, que se la dé á aquellos que tal persiguen.

E. PÁRROCO. FELIX HEREDERO.

Tabladillo, 20 de Agosto de 1914.

EN MONTERRUBIO

UN INCENDIO

Próximamente á las tres de la mañana del día de ayer, se desarrolló un incendio en un edificio destinado á pajar, que en el pueblo de Monterrubio posee el vecino del mismo, Victoriano Lázaro.

El voraz elemento redujo á cenizas el edificio.

Se ignoran las pérdidas y las causas del siniestro, aunque se cree haya sido casual.

SAN LOIS EN LA GRANJA

A las cinco de la tarde corrieron ayer las aguas en las famosas fuentes de La Granja.

El interesante espectáculo fué presenciado por S. A. la Infanta doña Isabel, á quien acompañaba su dama la señorita de Bertrán de Lis, su secretario el Sr. Cosío, y el administrador del Real Patrimonio, Sr. Cabrera. La concurrencia fué muy grande;

sobre todo, de gente de Madrid y Segovia.

Habo algunos remojones, como de costumbre, que recibieron con gran agrado los espectadores.

Los chicos y los muchachos de la colonia vera iega, se presentaron en los jardines vistiendo el traje típico del país, dando una simpática nota de color á la fiesta.

La tarde fué muy hermosa, y á las siete empezaron á llegar á Segovia los primeros excursionistas, ofreciendo la carretera por algunas horas animación extraordinaria con el gran número de coches y automóviles que circulaban por ella, sin contar con algunos cientos de ginetes, ciclistas y peatonales.

En las afueras de la capital presencié el regreso numeroso público.

FUNERALES POR SU SANTIDAD

Esta tarde á las cinco y cuarto, y mañana á las diez se celebrarán en nuestra S. I. C. solemnes honras fúnebres por el alma de Su Santidad el inolvidable Pío X.

La Capilla de la Catedral, reforzada por un nutridísimo coro de voces, interpretará en la Vigilia los Salmos de A. González, con intercalación de canto gregoriano; las lecciones de A. Hidalgo y el responso *Libera me* del maestro Perossi.

La misa de Requiem elegida, es la tan renombrada de Luis María Fernández, á tres voces, y cantos gregorianos.

En todos estos actos oficiará de Pontifical, nuestro ilustre Prelado quien, como es sabido, se halla observando luto riguroso por la pérdida que sufre á toda la cristiandad.

De esperar es que el pueblo de Segovia, que tan repetidas pruebas viene dando de sus piadosos sentimientos, asista sin distinción de clases, á estos solemnes y conmovedores cultos.

Carnet del reporter

Gasando en el cargo

Hoy hacedado en la dirección de este Hospital Militar, por haber sido nombrado secretario de la inspección de Sanidad Militar de la sexta Región nuestro distinguido amigo el subinspector médico D. Venancio Plaza Blanco.

La ausencia del Sr. Plaza y de su respetable familia, ha de ser muy sentida en Segovia, donde habían sabido captarse generales simpatías y donde dejan muchos y gratos recuerdos.

Nuevo destino

Nuestro distinguido amigo el médico mayor Sanidad Militar D. Sebastián Galligo, ha sido destinado á la Academia de Artillería.

No necesitamos decir cuanto nos congratulamos del nuevo destino de

Sr. Galligo, ya que nos proporcionó la ocasión de tenerle otra vez en Segovia, donde tanto dicho señor como su respetable familia cuentan con numerosas y buenas amistades.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial quinto de esta Intervención de Hacienda, don José Maldonado Urquiza, opositor número 9 del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado.

Reciba nuestra enhorabuena.

De viaje

Ha regresado de Ontaneda, con su distinguida esposa, nuestro querido amigo el vicepresidente de la Diputación Provincial, D. Mariano González Bartolomé.

Desde Lugo se ha trasladado á Torancueña (Soria), con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado ingeniero industrial y asiduo colaborador del DIARIO DE AVISOS, D. Luis Carretero.

Hoy ha pasado el día en Segovia nuestro querido amigo el reputado médico de Melque, D. Rosendo Llorente Casas.

Ha salido para Madrid el ilustrado farmacéutico D. Julián García Suárez, estimado amigo nuestro.

PALABRAS DE CASTELAR

A los que creen que los intereses geográficos de España, que marcan su política internacional, deben subordinarse al himno de Riego, les recomendamos estas elocuentes palabras de Castelar:

Colocada una gran potencia en Tánger, las puertas de España se cierran para los españoles, el Estrecho de Gibraltar viene á estar á merced de los extraños, nosotros tendremos á nuestros enemigos dentro de nuestros mismos mares, á la puerta de nuestro propio hogar, y no podremos respirar libremente, confiada como estará nuestra custodia á los que pueden mirar con recelo nuestro engrandecimiento. Imagínese que ese pueblo es el pueblo inglés. Pues bien: el pueblo inglés, en Lisboa, en Tánger, en Gibraltar, es el dueño de nuestros destinos, y tendrá el pie puesto siempre sobre nuestra frente. Imaginamos que ese pueblo es el pueblo francés en Orán, en Argel, en Túnez, en Tetuán, en Tánger, nos cerca, nos oprime, amenaza las islas Baleares y nuestros puertos del Mediterráneo, y nos deja sin espacio donde extender nuestra alma, sin razas á que llevar el fuego de nuestras ideas.

BIBLIOGRAFIA

Nuestro particular y distinguido amigo D. Miguel Pérez y Rodríguez, lector de esta S. I. Catedral, escritor de gran cultura y de singular competencia en los estudios exegéticos, cual lo tiene demostrado en sus anteriores y valiosas producciones, ha terminado el primer tomo de la interesante y monumental obra *Cuadruple Versión del Génesis* del maestro Pedro Ciruelo, comenzada á publicar por entregas hace ya algún tiempo y dedicada al que fué obispo Prior de las Ordenes Militares, en la actualidad, nuestro muy amado Prelado R. D. Remigio Gandáguí.

Como el mismo título indica, el objeto principal de la obra es dar á conocer una de las joyas más valiosas de nuestro siglo de oro, enterrada hasta el presente en el polvo del olvido, ó sea la inestimable *Tetrapla* que dejó inédita el eminente polígrafo Pedro Ciruelo, tan apreciado del Cardenal Cisneros por la entusiasta y valiosa cooperación que le prestó en la construcción de ese imperecedero edificio del saber humano, que lleva por título *La Poliglota*. Juntamente con aquel hermoso trabajo, exclusivo de tan universal ingenio y dedicado al Cabildo Catedral de Segovia, en cuyo Archivo se encontró, también se presenta y estudia, en relación con la anterior, otra no menos notable versión hebrea de *Génesis*, que compuso el indicado polígrafo en colaboración de Alfonso de Zamorano, copia exacta de la que se conserva en la preciosa Biblioteca del Real Monasterio de El Escorial.

Pero no es esto solo; para hacer más amena esta publicación y adaptarla á

los adelantos y exigencias de la moderna Exégesis, intercalábase amplios y eruditos comentarios, en que se explican con gran claridad los puntos más difíciles y controvertidos del sagrado texto, poniéndole á salvo de la lucha tan encarnizada que, sin lograr volverle en lo más mínimo, viene haciéndole la crítica racionalista.

Por último y á fin de solucionar el tan debatido problema de los supuestos antagonismos entre la tesis científica y la revelada, se incluyen, inmediatamente después de los más interesantes capítulos, luminosas disertaciones, en que, con toda minuciosidad y partiendo del punto de vista, especie de lugar de asilo, donde se atrincheran los enemigos de la fe, van examinando, se á la luz de los humanos conocimientos y en forma apologetica cuestiones tan capitales como las siguientes: 1.ª El libro del *Génesis* y Moisés; 2.ª La Revelación y la Ciencia; 3.ª El origen del hombre y la Biología; 4.ª Unidad y estado primitivo de la especie humana; 5.ª El Diluvio bíblico: su extensión y comprobación, etc.

Así es que la obra en cuestión—como manifiesta el *Boletín Eclesiástico* de Zamora en los elogios que hace de la misma—, no se reduce ciertamente á una mera reproducción del texto que escribiera el Maestro Ciruelo, sino que sale á la luz anotada con muy eruditos comentarios, precediendo á los libros amplias disertaciones que son verdaderas apologías. No se pierden vista en los comentarios los últimos estudios exegéticos, resultando por ello esta *Versión un libro de actualidad interesante, completo, y, sobre todo, muy útil para sacerdotes y seminaristas.*

Puntos de venta.—En casa del autor, Leones, 36, Segovia. ó en la Redacción de *España y América*. Columela, 12, Madrid, y principales librerías, al precio de 10 pesetas en rústica y 11,50 elegantemente encuadernada en tela inglesa con artísticas planchas doradas.

Felicitemos muy de veras al Sr. Pérez y Rodríguez por su incansable y meritoria labor que deseamos llegue á terminar con el mismo entusiasmo y acierto que respaldó en el actual tomo.

Llamamiento á filas de los mozos del cupo de instrucción

Según recientes manifestaciones del señor ministro de la Guerra, pensaba el Gobierno empezar este año á dar cumplimiento al artículo 261 de la ley de Reclutamiento, que dispone que los mozos del cupo de instrucción sean llamados á filas para adquirirla.

Dadas las actuales circunstancias, y para no causar alarma, se ha suspendido por el momento dicha incorporación; pero ésta se dispondrá por consiguiente en plazo muy breve, y comprenderá por lo menos á los mozos del reemplazo de 1913.

Se recuerda que conforme á lo legislado, los mozos del cupo de instrucción permanecerán en filas cinco meses; pero aquellos que presenten el certificado de aptitud de una escuela militar, solo servirán veinte días.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su autorización para que mañana se haga efectivo el libramiento de pago, expedido á favor del señor depositario pagador y consistente en 2.175,96 pesetas.

La guerra europea

Diario de la guerra

Namur ha caído en poder de los alemanes. Estos han rito todas las líneas de los aliados, que han retrocedido á territorio francés.

Las vanguardias germánicas llegan á Rubaix y Turcoing, lugares de Francia.

De las posiciones que ocupaba en el Este, y á consecuencia de la gran batalla de Bélgica, se han replegado también las tropas francesas.

Es una retirada general á la defensiva.

—Sigue el avance ruso en la Prusia oriental.

volvemos; ahí tenéis frente por frente el camino de París, que atraviesa el bosque. A veinte pasos de aquí se divide el sendero en dos. Tomad á la izquierda ó á la derecha, lo mismo da, los dos caminos son igualmente largos, y se reúnen á un cuarto de legua de aquí. Seguid luego todo derecho y á la legua encontraréis á Auvray. Ea, ya estáis enterado. Buen viaje.

—Mil gracias y buenas noches—dijo Arnaldo poniendo su cabalgadura al trotar.

Las señas que le habían dado eran exactas. A veinte pasos encontró los dos senderos y dejó á su caballo tomar el de la izquierda.

La noche era oscura y el bosque muy espeso. Después de diez minutos Arnaldo del Thill se encontró en una plazoleta de la selva, que iluminaba la luna al través de las nubes, exparciendo una débil claridad sobre el camino.

El escudero iba pensando en el miedo que acababa de pasar y en la singular aventura que había puesto á prueba su sangre fría. Seguro ya sobre lo pasado, pensaba en lo futuro sin melancolía.

—No puede ser otro sino el verdadero Martín Guerra, á quien persiguen bajo mi

nombre—decía entre sí.—Pero si ese pícaro se ha escapado, le voy á encontrar en París, y esto puede causarme algún conflicto. Bien sé que la audacia pue le salvarme, pero también puede perderme. ¿Qué necesidad tenía ese zángano de escaparse? ¡Vaya una ocurrencia maldita! Sin duda que harían una obra de caridad los valientes en ahorcarlo. Ese hombre se ha empeñado en ser mi ángel malo.

Duraba aún este edificante monólogo, cuando Arnaldo, que tenía una vista más perspicaz y penetrante, percibió ó creyó percibir á cien pasos delante de él á un hombre, ó más bien á una sombra que desapareció en un foso.

—¡Hola! ¡Otro encuentro! ¡Una emboscada tal vez!—dijo el prudente Arnaldo.

Trató de penetrar en el bosque, pero el caballo no podía saltar el foso. Por algunos minutos no se atrevió á mirar á su alrededor. Al fin volvió la cabeza. La fantasma, que se había puesto en pie, volvió á ocultarse rápidamente.

—¿Si tendrá miedo de mí como yo de él?—se dijo Arnaldo.—Los dos creo que tratamos de evitarnos. Es preciso tomar un partido, ya que esta zanja maldita me im-

—Una división austriaca ha sido derrotada por los rusos, con pérdida de 10 baterías, en Plugadan.

—Los serbios van ocupando las posiciones que los austriacos abandonan para concentrarse en las fronteras de Rusia.

**Comentarios**

La inmensa importancia que la gran batalla de Bélgica supone para los resultados de la campaña se demuestra en el empeño furioso con que se han batido los Ejércitos.

Va realizándose el plan germanico, hasta ahora, en todas sus partes.

La región comprendida entre el Sambre y el Mosa es el camino más fácil para París. De esa región han retrocedido los aliados hasta las posiciones defensivas de la frontera francesa.

—La comunicación de la Embajada rusa en Londres acerca de las operaciones de los rusos en la Prusia oriental es una nota de honrada sinceridad, muy plausible, y de la que se prodigan en esta campaña. Creemos que, á la postre, lo que favorece al prestigio de las armas es la verdad, y cuando la verdad no sea prudente por el momento, la reserva; pero la ficción es contraproducente y desmoralizadora.

La comunicación de referencias confirma los éxitos de los rusos, pero poniéndolos en su lugar y saliendo al paso de las hipótesis de Londres y París. Entre Berlín y la posición actual de los rusos en Prusia—viene á decir—hay mucha distancia, muchas dificultades y mucho tiempo.

**De una monja española en Lieja**  
Son interesantes los siguientes párrafos de una carta que un religioso Carmelita, de Lieja, ha escrito á un periodista, hermano de aquella, y que publica la *Tradición Navarra*, de Pamplona:

«Me preguntas si aquí, en esta santa casa, hemos sentido la guerra. ¿Cómo no? ¡Si está en el ambiente! ¡Si al tañido de las campanas ha sucedido el estruendo de los cañones! ¡Si hace veinte días reinan en esta ciudad la desolación y la muerte!

«Hemos pasado horas terribles de angustia, más que por nosotras, por las colegialas. La tranquilidad se había ausentado, y ni de día ni de noche disfrutábamos un momento de paz. Los cañonazos hacían retumbar las bóvedas de nuestra capilla, y un día estando rezando el rosario, creímos que íbamos á morir aplastadas. Ya habíamos hecho á Dios el sacrificio de nuestras vidas para que salvara las de las niñas.

«Pero ¡qué amorosa ha sido para nosotras la Providencia! Hasta la fecha no hemos sufrido el menor daño, y eso que una granada, terrible á juzgar por el estruendo que hizo, explotó á las puertas mismas del colegio, y las paredes de la fachada del Norte están acribilladas de balazos, no habiendo dado una sola en las ventanas.

«Mas para que veas lo que hace la religión: aquí la guerra nos ha unido más unas á otras, aumentando nuestro mútuo cariño.

«Vivimos aquí religiosas belgas, francesas, italianas, inglesas, alemanas y una española, que soy yo; y entre las niñas, las hay de todas aquellas naciones, menos de España.

«Tenemos además dos capellanes: uno francés y otro alemán.

«Pero las pasiones que enconan los corazones de los hombres no han penetrado los muros de esta santa casa.

«Y mientras se matan por estas calles franceses, alemanes y belgas, veo que aquí las religiosas y las niñas de aquellas naciones enemigas se abrazan y se besan y lloran juntas las desgracias de sus paisanos.

«Una tarde estaba yo en la torre de la enfermería con cinco niñas que andaban delicadas.

«De pronto, una de las niñas señaló por unos campos la llegada á galope de un regimiento de Caballería. Eran soldados alemanes que, sable en mano, venían á la ciudad.

«Cuando los miráramos, sonó repetidamente una terrible descarga por delante y varios cañonazos por la espalda. ¡Cuántos cayeron! Pero los demás continuaban impávidos, como si nada fuera con ellos.

«A los pocos momentos vimos una escena horrorosa, que jamás olvidaremos.

«Detrás de las tapias de nuestro jardín brotaron millares de soldados alemanes de Infantería. En frente surgieron millares de soldados belgas. Los alemanes se lanzaron furiosos al puente para atravesar el río, y el puente voló cuando estaba lleno de alemanes. Sin embargo, nadie se movió. Los vimos en seguida formados y obedeciendo á un silbato, retrocedieron, dando la vuelta en dirección á otro puente. También éste fue volado; pero después de haber pasado muchos, que, en masa empujados, corrían por las avenidas. En esto se encontraron con los belgas. Y figúrate dos manadas de tigres y hienas; así se acometieron. ¡Qué horror! Y eran hermanos, todos redimidos por la sangre de Jesucristo.

«Entre tanto, dentro de nuestra casa tenía lugar una escena de incomparable ternura: las religiosas y las niñas belgas y alemanas se abrazaban y se besaban.

«No pudimos resistir más aquellos cuadros de horror, y bajamos á la capilla. En el vestíbulo encontramos mucha gente. Había dos hombres en el salón de recibir. Estaban tendidos en dos sofás, Un oficial alemán y un soldado belga.

«Al alemán le asistía nuestro capellán francés; al belga, nuestro capellán alemán. ¡Qué contrast! Los dos heridos eran católicos. Se miraron y se perdonaron. Ambos miraban al crucifijo que les presentaban las religiosas.

«Fueron instalados en la habitación de los capellanes. Ya están muy mejorados por la asistencia de nuestro médico, que es belga. Comen juntos con nuestros capellanes. Ayer, juntos también, oyeron misa y comulgaron en nuestra capilla.

«Te contaré muchas cosas más; pero ¿para qué? Tú puedes figurártelas. Sólo te diré, para tu tranquilidad, que nos han dicho que no pasemos cuidado, pues nada malo nos sucederá.

«Esta mañana en las misas, se nos ha llenado la capilla de soldados alemanes.

«Todos estaban con devoción, y algunos han comulgado.

**En Alsacia y Lorena**

Al mismo tiempo que en Luxemburgo, en Charleroi y Mons se sostenían estas luchas, las tropas francesas de la Lorena, habían recibido refuerzos, atacaban por cuatro puntos distintos á los alemanes, saliendo de Nancy.

Era el objeto de este ataque impedir que los alemanes, utilizando sus numerosas líneas de ferrocarriles, enviaran rápidamente grandes fuerzas al Luxemburgo, sacándolas de la Lorena.

La batalla de Nancy ha sido muy importante. Los franceses, reforzados con tropas de refresco que recibieron en Toul, y formando cuatro columnas, intentaron varias salidas; pero, rechazadas en todas ellas, tuvieron que regresar á la plaza, que continúa siendo bombardeada por los alemanes.

En Alsacia, los prusianos siguen estrechando el cerco á Colmar y á Mulhouse.

Desde Ginebra comunican que hay en Alsacia 70.000 austriacos preparados para entrar en lucha con las tropas francesas.

**¿D'Amade destituido?**

En Bayona circula con gran insistencia el rumor, que telegráficamente á título de información, de que el generalísimo Joffre destituyó al general D'Amade en el mismo campo de batalla.

**Las fuerzas que lucharon**

Un corresponsal francés dice que las tropas que intervinieron en la gran batalla fueron las siguientes: 440.000 franceses é ingleses, y 800 mil alemanes.

**Episodio sangriento**

El episodio más saliente de la batalla, fué la tremenda lucha de la guardia imperial prusiana y los regimientos escoceses.

La guardia imperial se batió con

denuedo, siendo muy pocos los que resultaron ilesos en el encuentro.

En la parte en que resistían los ingleses, pelearon con ellos dos cuerpos de Ejército franceses, que sumaban 80.000 hombres, y que aguantaron el empuje de más del doble número de alemanes.

**NOTICIAS**

**La música en las pasos**

El alcalde Sr. Cáceres, ha dispuesto que en atención de celebrarse mañana los funerales en sufragio del alma de Su Santidad Pío X, se suspenda el concierto que había de dar en el paseo del Salón, la banda de música de la Academia de Artillería.

También se ha acordado que á partir del próximo concierto se celebren éstos los domingos y días festivos en el paseo del Salón y los martes y jueves en la plaza Mayor.

**La rosca**

Este año corresponde celebrar la fiesta tradicional de la Catorceña, á la parroquia del Salvador.

Para comprar géneros ultramarinos, buenos y baratos hacerlo en el **NUEVO ECONOMATO**

- Vino fino de mesa á 4,50 pesetas arroba, 0,30 litro
- Garbanzos de la nueva cosecha, muy finos.
- Aceites refinados.
- Chorizos de Cantimpalos.
- Patatas holandesas, un vagón.
- Bacalaos, azúcares, arroz, todos de las clases más superiores; café especial tueste.

**Plazuela del Corpus, 10**

**Vacantes**

Lo está la plaza de médico titular de Anaya, dotada con el sueldo anual de 725 pesetas.

—También lo están los de secretario y suplente del juzgado municipal de Zamarramala.

**INTERESANTE**

**Ortopédico herniologo en Segovia**

El auxiliar representante del reputado ortopédico D. Jerónimo Farré Gamell, Director propietario del Gabinete Ortopédico de Madrid, que fundó el año 1897, hoy día de fama universal entre la clase médica, recibirá en SEGOVIA, los días 3 y 4 de Septiembre, de once á una y de tres á seis, en el *Hotel del Comercio y Europeo*, á todos los que padezcan de HERNIAS (QUEBRADURAS), ó de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas, como DESVIACIONES DEL ESPINAZO, COXALGIAS, PARÁLISIS INFANTIL DE LAS PIERNAS, DESVIACIONES DE LAS RODILLAS, CORVADURAS DE LA TIBIA, PIES EQUINUS, VARUS Y VALGUS, TARSALGIA DE LOS ADOLESCENTES Ó PIE PLANO DOLOROSO, ABULTAMIENTOS DE VIENTRE, etc., etc., deseen encargar e alguno de los aparatos de su sistema especial proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método de que es inventor (Patente 27.791), se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

**PIERNAS ARTIFICIALES CUALQUIERA QUE SEA EL SITIO DE LA AMPUTACION.**

Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado y por tanto se precisa ver á la persona que lo necesita, sin cuyo requisito no podrá aceptar ningún encargo. De otro modo sería imposible obtener el éxito que se persigue.

Enviaremos gratis á quien lo solicite, nuestra interesante obra de 200 páginas, titulada HERNIAS Y CUESTIONES EXLIZADAS CON SU TRATAMIENTO.

En MADRID, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERONIMO NUM. 37, PRAL.

**Acopios de carreteras**

El día 24 de Septiembre se adjudicará en pública subasta las obras de acopios para la conservación de las carreteras de primer orden de Villalba á Segovia y Venta de San Rafael á Segovia, cuyo presupuesto de contrata es de 3.784,65 pesetas.

La subasta tendrá lugar ante la sección de fomento en este Gobierno civil, situada en la Jefatura de Obras públicas, donde se halla de manifiesto el proyecto.

**Registro civil**

Hoy no se han inscripto en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

**Sandías**

Por la benemérita han sido detenidos varios jóvenes del pueblo de Villagonzalo, por resultar autores del hurto de algunas sandías, cometido en la noche del día 22 del actual, en un melonar propiedad del vecino de dicha localidad Gabriel Giménez Pérez.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**Quitos á San Agustín**

En el convento de la Encarnación habrá el viernes día 23 solemnes cultos en honor del gran Padre de la Iglesia, San Agustín.

A las nueve y media, se celebrará Tercia cantada y misa solemne sacramental, con sermón á cargo del reverendo P. Franciscano Fray Victorio Martín; continuando de manifiesto Su Divina Majestad hasta las cinco y media, que se cantarán completas, y acto seguido se hará la reserva.

**ULTIMA HORA**

(Por teléfono Madrid 26 (4,30 tarde)

**Consejo en Gobernación**

Esta mañana á las once se reunieron los ministros en Consejo en Gobernación, durante éste hasta las doce y media.

El Sr. Dato dió cuenta de las noticias que habia de la guerra, y de la campaña de Marruecos.

Trató principalmente del problema económico y mercantil, y de las peticiones que se hacen al Gobierno á fin de que ejerza influencia sobre el Banco de España, para que este dé facilidades á la industria, al comercio y los Bancos locales, con objeto de que no se interrumpa la vida nacional.

**El «Carlos V»**

Ha visitado al Sr. Dato el ministro de España en Cuba, que se halla en uso de licencia expresando los deseos del Casino Español de la Habana y de nuestros compatriotas en aquella isla, para que se detenga allí el crucero *Carlos V* á su regreso á España.

El Sr. Dato le ha dicho que en otras circunstancias hubiera tenido mucho gusto en ello, pero que ahora no están los tiempos para regocijos.

El *Carlos V* regresará inmediatamente á España, deteniéndose en Cádiz.

**Decretos y expedientes**

En el Consejo de hoy se aprobaron varios decretos, y expedientes.

Entre los primeros está la reforma de las Escuelas Normales y Superiores del Magisterio.

**Otro Consejo**

El viernes se celebrará otro Consejo de ministros para seguir ocupándose de los problemas económico y mercantil.

**DE MARRUECOS**

Hablando de Marruecos, dijo el Sr. Dato que no hay novedad en el territorio africano; pero que los moros están soliviantados, con motivo de las noticias que circulan por los zocos respecto á la guerra europea.

**Un artículo de Lerroux**

Respecto al artículo publicado en *El Imparcial* por el señor Lerroux, manifestó el jefe del Gobierno que no le agradaban las manifestaciones que en él se hacen, añadiendo que parece que el jefe de los radicales en algunos momentos olvidaba la nacionalidad, y en otros era injusto.

El Sr. Bergamín que estaba presente, dijo que él al mas de ser ministro hubiese deseado abandonar el cargo, pero que en los momentos actuales sentía escrúpulos por temor al sucesor.

El Sr. Dato contestó con frases patrióticas al ministro de Instrucción pública, diciendo también que las circunstancias le imponían el deber de seguir al frente del Gobierno.

Insistió en que era innecesaria la apertura de Cortes, agregando que tampoco en la guerra de España con los Estados Unidos, abrió el Parlamento ninguna Nación, y que únicamente habrá lugar á ello, en caso de neutralidad armada.

Terminó la entrevista el señor Dato con los periodistas, diciéndoles el Sr. Bergamín, que si el Sr. Lerroux abriera un plebiscito entre los radicales sobre el rompimiento de nuestra neutralidad, obtendría cien votos escasos.

BERMÚDEZ

**ANUNCIO**

**Leñas ca. honcables de roble MATA DE LA SARRUCA Y NAVALOSA**

Sesacan á pública subasta para carbonearlas dentro de la finca, las leñas de un lote de las fincas antes citada, bajo pliego cerrado. Las proposiciones se admiten en San Ildefonso, (Casa de las Vacas), ó en Diego de León, 18 Madrid, hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Para informes, dirigirse al guarda encargado de dicha línea en la misma.

San Ildefonso; 23-8-1914.

**AMA DE CRIA**

Casada de veinte años leche fresca, desea criar en su casa.

Darán razón, en Cabañas, Basilio Casado.

**ANUNCIO**

Han desaparecido de la Mata de Nava el Rincón (Segovia), de la propiedad de D. Cesáreo Espinar, tres vacas, cuyas señas son: una colorada, color naranja, la cola un poco blanca, cornialta; otra negra con marca de A. de unos tres años, y otra negra, aconejada.

La persona que sepa su paradero, puede dar aviso á D. Miguel Gila, quien abonará gastos.

**ALMONEDA**

Se vende maquina Singer, reloj de pared, camas, pupitre y mesas de noche.

San Francisco, 62, segundo.

Barcelona... (Sociedad de...)

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... (Sociedad de...)

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

ESTOMAGO DIGESTONICO. Los que sufren impotencia, pesadez y dificultad de digestión...

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras...

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

CLIMA DE ALTURA 1236 METROS Y EL MAS SECO DE LA PENINSULA

El mejor sanatorio de verano

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis...

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Pedir folletos gratis al Administrador.

NOVEDAD! La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda o hilo.

No debe faltar en NINGUNA familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento...

Máximo Schneider Paseo de Gracia, 97. Barcelona

GRAN CAFE MALLORQUIN (ANTIGUO MONTANES)

BILLARES Y TERTULIA

El dueño de este acreditado establecimiento, Sr. Pizá, pone en conocimiento de su numerosa clientela...

PRECIOS MUY ECONOMICOS SERVICIO ESMERADO

SALONES A PROPOSITO Plaza Mayor, 30, 31 y 32

GRAN CAFE MALLORQUIN (ANTIGUO MONTANES)

LA COFINIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO 6. CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de...

CERA DE TODAS CLASES Se venden y alquilan ciras

M.Z.A. RELOJ DE PRECISION. Reconocido como uno de los mejores relojes...

PEPTONA BORTEGA. Indisputable superioridad en CHOCOLATES, Cafés molidos y en grano...

Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo...

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central 25 Montera, 25

ANEMIA. Debilidad, Neurastenia, Conmuncion, Clorosis, Convalecencia. Hémoglobine VINO y JARABE Deschiens

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, Cafés molidos y en grano...

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, Cafés molidos y en grano...

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, Cafés molidos y en grano...